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Dierenwelzijn  -  Expertisenetwerk en vervolgingsprioriteit

Sinds enige tijd bestaan er expertisenetwerken om specialisatie binnen de parketten te 
ondersteunen. Er is bijvoorbeeld het expertisenetwerk Leefmilieu, er is het 
expertisenetwerk Natuur en Energie. Dat hele expertisenetwerk Leefmilieu, Natuur en 
Energie omvat ook Dierenwelzijn.

Naar aanleiding van de zesde staatshervorming werd een formele vertegenwoordiging 
van de gewesten in de verschillende expertisenetwerken voorzien. Die netwerken hebben 
ook de mogelijkheid om vervolgingsprioriteiten aan te duiden. De minister heeft aan de 
minister-president gevraagd om overtredingen in het kader van de 
dierenwelzijnsreglementering mee te nemen als aanduiding van een vervolgingsprioriteit 
voor Vlaanderen, waarop hij toezegde. De minister-president maakt de vraag dus over 
aan de minister van Justitie, en vandaar gaat het naar het college van procureurs-
generaal. 

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 734 van 26 februari 2016 verklaarde de 
minister dat de tekstvoorstellen in verband met dierenwelzijn opgenomen waren in een 
kadernota. Deze nota werd ondertussen reeds besproken op het college van procureurs-
generaal en zou kort daarna voorgelegd worden aan de Interministeriële Conferentie en 
aan de Nationale Veiligheidsraad.

1. Welke experts nemen voor het thema dierenwelzijn deel aan het expertisenetwerk?

2. Welke taken hebben zij tot op heden al kunnen uitvoeren voor de parketten?

3. Werd de kadernota ondertussen al voorgelegd aan de Interministeriële Conferentie en 
aan de Nationale Veiligheidsraad? Wat waren hun opmerkingen? 

4. Wat is nu de volgende stap? Genieten overtredingen in het kader van de 
dierenwelzijnsreglementering op dit moment vervolgingsprioriteit?
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1. Vanuit het (voormalige) departement Leefmilieu Natuur en Energie werd één 
vertegenwoordiger aangeduid die naast het thema leefmilieu en natuur ook het 
thema dierenwelzijn opvolgt.
Er nemen momenteel drie afgevaardigden van het departement omgeving deel aan 
het expertisenetwerk.

2. Dit netwerk is een overlegorgaan op het niveau van het openbaar ministerie met 
vertegenwoordiging van de procureurs des Konings gespecialiseerd in milieu en 
ruimtelijke ordening en waarin recent ook formeel de bevoegde gewestelijke 
administraties vertegenwoordigd zijn. Dit netwerk is reeds tweemaal samengekomen 
in de samenstelling met gewestelijke vertegenwoordigers. Op de agenda staan o.a. 
het oplijsten van prioriteiten in strafrechtelijke vervolging, afstemming bestuurlijke 
en strafrechtelijk handhaving, …

3. De Kadernota werd voorgelegd aan de  Interministeriële Conferentie Veiligheids- en 
Handhavingsbeleid, alsook aan de Nationale Veiligheidsraad, waarna de Kadernota 
Integrale veiligheid op de Ministerraad van 3 juni 2016 werd gevalideerd.

4. In overleg tussen de gewestelijke administratie en de parketten wordt de lijst van 
prioriteiten voor strafrechtelijke vervolging momenteel verder verfijnd. Dierenwelzijn 
wordt hierbij meegenomen.


